

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljauhely (Vármegyeház udvar)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 20000 K.
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyilttér soronként 2000 K.

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
109. SZÁM.

FŐSZERKESZTŐ:
Báró MAILLOT NÁNDOR
FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
109. SZÁM.

Hiszek egy Istenben hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen

A helyes álláspont

Az egyetemekre és főiskolákra beiratkozó hallgatók számarányát szabályozó törvény, köznyelven a numerus clausus, végrehajtása tekintetében az eddig követett gyakorlat különböző értelmezés által bizonyos eltérést mutat fel az egyes főiskoláknál. Ezért a kultuszminiszter újabb magyarázatot adott ki, mely az ügy természeténél fogva port ver a politikában és szenvedélyes viták tisztítóüzébe kerül. A napi sajtó a fővárosban és a vidéken mindenütt ismerteti magát az új rendelkezést, nem fogunk tehát annak mélyebb boncolgatásába bocsájtkozni. De nézzük a dolog érdemét.

Minden kétségen felül áll, hogy az alaptörvényt a területconkitással és a forradalmak utáni életviszonyokkal együttjáró rendkívüli kényszer teremtette meg. A pillanat parancsolta szükség, kulturérdek hozta fel a megfontolások mélységéből ezt a problémát, amelyet a társadalmi türelmetlenség első perctől fogva igyekezett áttérlni az osztály és felekezeti egyenetlenkedések mezőnyére, amelyen nem a statisztikai és tudományos tanulságok és érvek, hanem a szenvedélyek hullámozása szerint ítéltek meg.

A kényes kérdés megoldása és végleges eliminálása a ma még igen kedvezőtlen atmoszférában időszerűtlen és szinte a lehetlenséggel határos, mert felidézne a közbotrányoknak olyan sorát, ami csak ártalmára lenne a nemzet nyugalmának és felborítaná magasabb oktatásunk békéjét és rendjét. Kezdetől fogva ideiglenesnek, szükséges rossznak, átmenetnek tudta mindenki a numerus clausust, amelynek ellenében külső és belső nyomások próbálkoztak érvényesíteni és számtalanszor állították miatta szembe a higgadtabb felfogásokat is.

Most, midőn megtörtént az első lépés a mindenkor hangoztatott fokozatos lépés felé, hogy a lelkek megnyugtatóra dokumentáltassék, miszerint mindenütt az illetékes tényezők körében megvan a legteljesebb jóakarat a hely-

zetnek a normális jogelvekhez való alkalmazására, a jogegyenlőségi eszmének e téren való érvényesítésére is. Ha mégis balról és jobbról elégedetlen, heves hangok és a politikai izgatás szenvedélye kíséri, a törvényalkalmazás gyakorlati magyarázatát, annak kell betudnunk, hogy az érdekelt pártok és világnézetek oldalán valóssággal görcsösen ragaszkodnak ahhoz, hogy megmaradjon az áldatlan villongás kiaknázására ez a probléma, ami, ha nem törődünk annyit vele, idők bevéásával önmagától vesztene el tulzottá feldagasztott jelentőségét. Örömmel kellene üdvözölni és fogadni minden részről a kultuszminiszter helyes törvényt magyarázatát és törekvését az annyiszor követelt módosítás útján. És mindenekelőtt a társadalom vezető tényezőinek állana érdekükben, hogy ne sérelmeket, törvénytörést, másfelől a jogelven ütött csorbát s embereket szétválasztó teóriákat hangoztassanak akkor, midőn a magyar sors mostohasága által teremtett szomorú helyzetnek enyhüléséről, derengő reményekről, a nagy és szabad, haladni tudó és gazdaságilag is tehetős, ujjaépitett ország haladásáról van szó.

A gátló intézkedések fokozatos leépítése és olyan kategóriák be-

emelése a törvény által körülhatárolt jog sáncaiba, amelyek eddig azokon kívül voltak, olyan előhaladás és annyi eredmény, hogy azt mindenkinek hálával és megértéssel kellene fogadni. Az egyetemeknek nem szabad

harcszintérré változniok, a politikának nem szabad gyűlöletet keverni az ifjuság hagulatába, hanem türelemnek kell uralkodnia a lelkek felett és bizni annak az időnek eljövételében, mely mindenben visszaadja nekünk a békét.

Szőlősgazdák értekezlete

Harminc milliárd inségkölcson biztosítva van a Hegyaljának

Szerencs, szeptember 17.

Nagy érdeklődés mellett folyt le a tokajhegyaljai szőlősgazdák napunk főszerkesztője, báró Maillot Nándor nemzetgyűlési képviselő által Szerencsre e hó 17 napjára összehívott értekezlete.

Az értekezleten a Tokajhegyalja összes községei több mint 60 küldött által képviseltették magukat. S megjelent az értekezleten vármegyénk főispánja is.

Az értekezletet báró Maillot Nándor nyitotta meg, ösmertette a Tokajhegyalja felsegítése végett a kormányelnöknél tett lépéseit, majd a kormányelnök által elrendelt tárgyalás eredményét. Eszerint 30 milliárd állami inségkölcson a Tokajhegyalja részére már eddig biztosítva van, amely kölcson 1928 évtől kezdődőleg 10 év alatt lesz visszafizetendő. A

kamatláb, beleszámítva a pénzműveletet lebonyolító O. K. Hitel- és szövetkezetnek járó jutalékot is, alacsonyabb lesz a Nemzeti Bank kamatlábánál.

Báró Maillot Nándor előadása a kiküldöttekre kedvező benyomást gyakorolt.

Történetek felszólalások, amelyek a két év előtt nyújtott hitel tapasztalatára hivatkozással, az OKH. mellőzését kívánták. De ezen felszólalásra is megnyugtatólag hatott, hogy a kamatlábat a pénzügyi kormány kapja meg s az OKH.-nak ebben a kamatlábban kell megtalálnia a jutalékát.

Hozzá szólt a tárgyhöz vármegyénk főispánja is, kijelentvén, hogy ez az inségkölcson-akció nem áll összefüggésben az általa kezdeményezett s tárgyalás alatt

A proletárdiktatura Zemplén vármegyében

Irta: Dr. Kossuth János

(192) VI.

Befejezés — visszapillantás.

A diktatura alatt átélt fejvesztettséget a gyorsan keletkezett és általánossá vált gyávaság táplálta. Hogy a rombolás beérte azzal amit végzett, csak a szerencsétlenségben is szerencsének mondható véletlenségeknek volt köszönhető s azok közt első volt az, hogy a proletár forradalmárok gyakran nem látták a fától az erdő és pokoli mohóságukban nem végezhettek el mindent amit akartak különben aligha be nem következtek Bettelheim Ernő fenyegetése, hogy: „itt kő kövön nem marad.”

Ha meggondoljuk, hogy mily pótolhatatlan értékek voltak a pusztulásnak kitéve, igazán a hajunk szála mered az égnek. (Bővebben mindezekről majd akkor számolok

be, ha munkám könyvalakban jelenik meg, miután adattáram nem várt körülmények miatt ezidőszert nem szolgálhatja célját.)

Arról volt már szó, hogy miközben a világboldogítók bitangolták a burzsujvagyonot megbokrosodva szemet vetettek a vármegye archívumára is. Nem a falánkságukat, hanem a rombolási ösztöneiket ingerelte s némely féltudakosaik emlegették, hogy a nagy forradalom is kimélte a „régizsarnokság és kizsákmányolás” emlékeit. Az se ment talán még feledésbe, hogy egy alkalommal valamelyik proletár szónok a vármegyeháza erkélyéről uszította a tömeget, hogy ugymond „itt láthatjátok a falakon azok arcképeit akik véreket szívták s verítékeket gyümölcstől fosztottak meg.” A hangulat már már izzó volt, de Bettelheim lecsendesítette hivat, hogy a képek bár tárgyak gyűlöletese de alkatrészei a proletár vagyonnak s így kimérendők. Egyébb argumentum aligha ért

volna valam, minthogy pénz nem lehet érték kapni.

A vármegye levéltára már nagyobb veszedelemben forgott, mert bár az ócska papír is érték, de amiatt Bettelheim aligha emel szót s talál kapacitáló argumentumot. (Különben mikor a direktorium a levéltár felprédálását tárgyalta, akkor már Bettelheim egyebütt zavarta a vizet.)

A levéltár elpusztítását egyébként először valamiféle proletár népgyűlés féle határozta el annak kiviteli módjával kimondva, hogy az iratok az udvarra szórandók, az állványok a proletárok tüzelőanyagául szolgáljon s az irattár helyiségei pedig hajléktalan proletárok lakásául jelöltetett ki.

Dongó Géza főlevéltárnok átkozott perceket élt át. Követelte a tömeg — s el lehet képzelni minő volt az — a kulcsokat. A dictum factum sürgőssége hallatszott a forradalmi törvényszék döntéséből, amelyet nyoriban követett amin

Egyes szám ára 1000 K.

BANÁN-BEHÓZATAL ERENY NYUGATINDIAI BANÁN A LEGJOBB TAPLALÉK B.P. TELEFON: 182-85

álló akcióval. Az inség-kölcsön ügye kizárólag báró Maillot kezdeményezése, az elért eredmény kizárólag az ő érdeme: Mérsékletre inti a Tokajhegyalja szőlőbirtokosságát, ne álljon elő teljesíthetetlen követelésekkel, csak annyit kívánjon, amennyit az adott viszonyok között elérni lehet. A fő az, hogy a kölcsön olcsó és hosszulejratu legyen, az kapjon belőle, aki valóban rá is szorult, így elsősorban az intelligens közbirtokosság. Ami azt a kérdést

illeti, hogy mely intézet finanszírozza a kölcsönt, ezt bízzák a kormányra, A maga részéről azonban már most leszögezi, hogy a hegyközségeket egyáltalán nem tartja a kölcsön lebonyolítására alkalmasoknak.

A kiküldöttek jelentéseiből megállapítást nyert, hogy a Tokajhegyalja kára 85-100 százalék. Ehez hasonló csapás — eltekintve a filloxera vészől — még soha nem érte a Hegyalját.

r. t.

A városi felső kereskedelmi iskoláról

Egétően sürgössé vált az iskola államosítása — A magas díjak miatt nem nyilhat meg a női tanfolyam

A beiratkozások, a tanév megkezdése ismét aktuálissá teszik, hogy foglalkozunk városunk legfontosabb tanintézetével, a felső kereskedelmi iskolával.

Korántsem akarjuk azáltal, hogy a felsőkereskedelmi iskolát legfontosabb oktatási intézményünknek jelezzük a többi iskolatypus jelentőségét lebecsülni. Minden iskolatypusnak megvan a maga célja, betöltendő hivatása s ha a kereskedelmi iskolát városunkban jelentőség dolgában mégis a többiek fölé helyezzük, az gyakorlati irányában s abban találja magyarázatát, hogy aránylag *legrövidebb idő alatt képez ki kenyérkereseti pályára.*

Es ez a mai életviszonyok között, mikor a gyermekek neveltetése, iskoláztatása a szülőkre csak nagyon nehezen, rengeteg gond árán meg-

látuk — az akasztás. A főlevéltárnok azon kijelentését, hogy a kulcsokat csak Csutának hajlandó átadni, morgással bár, de mégis tudomásul vették a rombolásra kész feldühödtek. Csuta aztán hajlott a következő rábeszélésre: kímélendők az okiratok, mert azok közt a világboldogító tanok igazolására találhatnak bizonyítékokat. Az irattár állványai közt pedig valóságos műasztalos remek láthatók, amelyeket tüzre dobni egyértelmű volna a proletár vagyon rongálásával. Ez az érv volt Csutának a legmeggyőzőbb. Csuta ugyanis asztalos lévén, műértő szemmel tekintette meg a faragásos iratállványokat, amelyek munkái fölött tetszését nyilvánította s kimondotta a kíméletet. Szaván fogta azonban a főlevéltárost, mutasson neki olyan dokumentumot, amely a világmegváltó nemzetközi kommunizmus tanait igazolja.

(Folyt. köv.)

oldható problémákat jelent, főlé helyezi ezt az intézetet városunkban a többinek, mert érthető törekvés olyan képesítéshez juttatni gyermekeinket, melynek birtokában aránylag korán és mégis megfelelő életkorban léphetnek ki az életbe s biztosíthatnak maguknak megfelelő egzisztenciát.

Érthető, ha az olyan iskolában, mely teljesen gyakorlati irányu s mely rövidebb idő alatt biztosít kenyérkereseti lehetőséget, normális időben magasabb a tanítási költsége, mint más tanintézetekben, de nem indokolt ez a mai rendkívül terhes életviszonyokban, mikor az életfentartás lehetőségei a legbizonytalanabb jövő kilátásait nyújtják az életbe törekvőknek.

A sátorlajuhelyi felső kereskedelmi iskola fentartója a város s ez okozza azt, hogy a nehéz anyagi helyzetben lévő fentartó nem képes olyan anyagi bázist biztosítani iskolájának, mely a neveltetés mai nehézségeivel számolna, hanem tandíj s más mellékjárulékok arányában az iskola fentartását teljesen a kényszerhelyzetben lévő szülőkre hárítja s bármilyen indokolt fel-

tételek is forogtak fenn egyik-másik tanulónál, a mult tanévben is csak két tanulónak tudott tandíjmentességet nyújtani, holott a szervezési szabályzat szerint a tanulók 10%-a igényelhetne tandíjmentességet.

Hasonló kilátásokkal indul az iskola a megkezdődött tanévben is és a szülők a legnagyobb aggodalommal néznek a súlyos terhek elé, melyet kereskedelmi pályára szánt gyermekeik neveltetése jelent.

Ezen pedig csak egyetlen lehetőség segíthet: az iskola mielőbbi államosítása.

Réges-rég huzódik az iskola államosítási ügye. Ma arról beszélnek, hogy ez most már küszöbön van, ámde ezt már régen halljuk s nincs semmi okunk arra, hogy túl optimisták legyünk ebben a kérdésben.

Pedig a szülők érdeke azt követeli, hogy az államosítás ügye a leggyorsabban elintéztessék, mert egyedül ez tehermentesítheti a szülőket, hiszen az iskola három tanára ma sem kap még fizetéskiegészítési államsegélyt s ezek illetményeit a fentartó viseli és igyekszik a szülőkre tandíj alakjában áthárítani.

Államosítás esetén a tanulók legalább 25%-a élvezhetne tandíjmentességet, ami lehetővé tenné olyan jó előmeneteli tanulók beiratkozását is, akik a mostani terheket nem képesek viselni.

Az iskola államosítása tehát egétően sürgős s a város vezetőségének minden befolyását latba kell vetni és minden lehető támogatást megnyerni a kérdés kedvező elintézéséhez.

A város anyagi nehézségei miatt nem képes ugy megfellelni a fentartói kötelezettségeknek, mint azt a szülők s mondhatnánk az oktatás érdekei megkövetelik.

Egy másik még nehezebb ügye az iskolának a női tan-

folyam szervezése és fentartása.

Nagyon sok ujhelyi és vármegyebeli szülőnek — különösen olyanoknak, akiknek leányai részére a kedvező vasúti összeköttetés lehetővé teszi az Ujhelybe való bejárást — fontos érdeke a női tanfolyam megnyitása. Ámde évi 160 pengő tandíj s 250000 korona beiratási díj, a könyvek és iskolaszerek mellé — olyan terhet jelentenek, amelyet csak az igen kivételes helyzetben levő szülők bírhatnak el. Értesülésünk szerint a női tanfolyam megnyitásához még mintegy 700 pengő segély volna szükséges, Ezt az összeget a városnak vagy méginkább a kereskedelmi kamarának kellene a tanfolyam részére nyújtani. A mai helyzet ezt mindenképpen indokoltá teszi, hiszen van-e szebb, nemesebb és altruistább cél a nevelés ügyének támogatásánál. Meg kell azonban jegyeznünk, hogy a 700 pengő segély sem biztosít a tanulóknak semmiféle kedvezményt s így ezen összeg annyira volna emelendő, hogy a jó előmeneteliük a kiérdemelt tandíjmentességet elnyerhessék.

Ha elfogadunk versenytárgyalások alkalmával háromszáz millió pluszt jelentő ajánlatokat, ezt az áldozatot is meg kellene hozni, ami az előbbihez képest igazán bágatell összeget jelent.

Bármilyen takarékos vezetőség áll is a mai nehéz időkben a város élén, a közzönség elvárja tőlük, hogy kellő megértéssel és belátással viseltessenek az iskolára utalt szülők érdekei iránt s megtalálják ennek a márholnapra sem halasztható kérdésnek megoldását.

Ezt a cikkünket a miskolci kereskedelmi kamarához is címezzük, melynek agilis titkára bizonyára nem fogja elmulasztani, hogy a zempléni kereskedői körökben biztosított tiszteletét és becsülését ne öregbitse e fontos ügy kedvező megoldását biztosító beavatkozásával.

KITÜNŐ HIRDETÉSI ALKALOM!

Hirdessen az 1927 évi

ZEMPLÉN NAPTÁRÁBAN

Egy álló esztendeig szolgálja hirdetései üzleti érdekeit

Hirdetéseket fölvesz a Zemplén kiadóhivatala

Vármegyeháza III. udvar.

Vadászok figyelmébe!

FROMMER PUSKA 12-es és 16-os kaliberben, világhírű gyártmány, gyári áron kapható Behy na Testvérek cégnél.

H I R E K

— **A vasárnapi népnepélyre** a dohánygyár mögötti sportpálya már teljesen felszerelten várja a közönséget. A pálya szélén már állnak a sátrak, melyek sok mindenféle jóval kecsesgetik a közönséget s a ma annyira szokatlan olcsó árakkal hangulatos találkozó helyeivé válhatnak a publikumnak. Az ötven tagú rendezőség a legserényebben munkálkodik s különös gondot fordít a közönség kényelmes elhelyezésére, hogy mindenki akadálytalanul gyönyörködhessek a színes és változatos programban. Kedvezni látszik az ünnepélynek a kellemes őszi időjárás is, megérve bizonyára a közönséggel együtt a jó-tékony, nemes célt.

— **Iskola avatás Tokajban.** A tokaji róm. kat. egyház 1926. évi szeptember hó 19-én tartja ujjonnan felépített kincstári-kegyuri róm. kat. elemi iskolájának felavatási ünnepélyét. Az ünnepség védnökei: Gróf Széchenyi-Wolkenstein Ernő, gróf Szirmay Ottó, dr. Máriássy Mihály, Leib Frigyes, Isépy Zoltán, báró Schell Ernő, báró Maillot Nándor, Nemes Andor, Polereczky Kálmán. Az ünnepély sorrendje: 1. D. e. 10 órakor szent beszéd, utána szent mise, melyen a „Vegyeskar“ Schuber, magyar miséjét adja elő. 2. Körmenetben felvonulás a templomtól az új iskolához, hol a felavatást Páyer Ferenc püspöki helynök végzi az egyházi és világi hatóságok jelenlétében. 3. D. u. 1 órakor közbéd az iskola nagytermében. 4. Este 8 órakor műsoros táncestély ugyancsak az új iskola nagytermében.

— **Nyugdíjasok gyűlése.** A polgári és katonai nyugdíjasok és nyugbérések f. hó 26-án délután 4 órakor a Vadászúti vendéglő helyiségben gyűlést tartanak.

— **Eperjesi kollégiumi diáktalálkozó.** Az eperjesi ág. h. ev. Kollégium tanítészeteiben (gimnázium, tanítóképző, jogakadémia, teológia) végzett öreg diákok szeptember 25 és 26-án tartják találkozójukat Budapesten, melyre az előkészítő bizottság az ősi intézet volt és jelenlegi tanárait és volt diákjait meghívja. Szeptember 25-én d. u. órakor a Deák-téri ev. polgári iskola termeiben lesz az intézetenkénti találkozó, este fél nyolc órakor közös vacsora. Szept. 26-án d. e. 10 órakor a régi képziselházban megalakul a Diákszövetség. Utána közös ebéd a vasuti és hajózási klub disztermében. Részvétel bejelentendő Horvay Sándor titkár címére (V. Liptót körut 22 III. 307)

— **Tüdő-, szív-, gyomor-, vese-, vér-, női betegek kezelésének új módja Dr. Balog intézetben Budapest Gr. Zichy Jenő-utca 23. Levélre felel.**

— **Még szeptemberben folyósítják a megyei kölcsön első részletét.** A pénzügyminisztérium a vármegyéi beruházási kölcsönére vonatkozólag már elkészítette a felosztási tervezetet s ezt átküldötte a belügyi és kereskedelmiügyi minisztériumoknak, melyek a pénzügyminisztérium véleménye illetve a vármegyei szükségletek alapján jóváhagyják, vagy szükségszerűleg módosítják a vármegyei igényléseket s ennek megtörténte után még szeptember hónapban folyósítják a kölcsön első részletét.

— **A nyomozás szerint hivatásos kasszafurók akartak betörni a Nemzeti Bank fiókjába.** A Nemzeti Bank ellen 12-én elkövetett betörési kísérlet nyomozásában Misky Árpád detektív csoportvezetőnek a fővárosi rendőrséggel folytatott személyes tárgyalása után most már szűkebb körű határozott irányban folyk a rendőrség munkája. A nyomozás elmélete nevezetesen szoros kapcsolatban állónak látja a kérdéses bank betörési kísérletet a szeptember 9-én Nagyváradon elkövetett ekrazitos kasszarablással, amelynek egyik tettese Gámpe István a román rendőrség foglya. Gámpe vallomása szerint társasága, melynek szerinte Löffler János, Bartók Tibor és Bodnár Kálmán a tagjai, még a nagyváradit rablás előtt tervbe vette egy Zempléni elkövetendő bankrablás végrehajtását. Valószínűnek látszik tehát, hogy ezek a megszökött s szigorú körözés alatt álló hivatásos kasszafurók jártak Ujhelyben; annál is inkább látszik ez a feltevés valószínűnek, mert csak gyakorlott és notorius betörők élhettek olyan elővigyázatossággal, hogy az épület lakásainak ajtait ledrótozták. Ez óvatossági rendszabályukból szinte teljes biztonsággal arra lehet következtetni, hogy a betörést olyan módon akarták végrehajtani, amelyről maguk is tudták, hogy a lehető legrövidebb idő alatt föl fogják fedezni, tehát föltétlenül szükségük volt oly gátak föllállítására, amelyek legalább percekre megállítsák az üldözőket. Ez elmélet alapján folyk a rendőrség munkája Gámpe István állítólagos tetteitársainak kézrekerítése érdekében.

— **Az ország egyes helyein megkezdtek a szüretet.** A borsai országos helyzetéről a Borsai Lapok a következőket írja: A szép idő a minőségbeli kilátásokat tetemesen megjavította. Termésmennyiségben országos átlagban még az 1924-ik évnél is sokkalta rosszabb termésre van kilátásunk. Mindennek dacára a borkereskedelem főleg a fővárosban csendes és ugylátszik, hogy az idej termésnek pontos ismerete nélkül nem is fog nagyobb akcióba kezdeni. A vidék magas árakat diktál. Ausztria felől bizonyos érdeklődés mutatkozik, az elmúlt



TILLANTIN
A LEGJOBB HATÁSÚ
STIMULÁTO-VETŐMAGCSAVAZÓ-SZER
1 kg. elegendő 10—15 métermázsza buza, rozs, árpa nedves uton való pácolásához, MEZŐGAZDASÁGI, Budapest, X., Hölgy-utca 14.

héten 12—12 és fél fokos borkat 9—9 és fél ezer koronáért sikerült elhelyezni. A szüretet az Oportónál megkezdették Bácsalmáson s Debrecen vidékén a szőlőmoly által megtámadott Ezerjót szüretelik, amelynek cukortartalma körülbelül 17—18 százalékos. A szüret befejezéséig nagyobb változásokat nem várnak az árakban.

— **Az alvó férj.** Szenes Béla diadalmas bohózata csorbitatlan népszerűséggel halad a Vigszínházban harmadik jubileuma felé. A Színházi Élet e heti száma, mint ingyenes darabmelléklet hozza az Alvó férj-et. 132 oldal terjedelmű vaskos kötet a közönség kedvenc hetilapja mely a hét három premierjét (Bubi, Akácvirág, Amint az asszony akar) érdekes cikkeiben és művészi képekben ismerteti. Kottamelléklet Fráter Lóránt egyik új gyönyörű dala és egy népszerű külföldi táncszám. A Színházi Élet egyes példányainak ára 10.000 korona félévi előfizetés 200.000 korona, negyed évi előfizetés 100.000 korona. Kiadóhivatal Budapest Erzsébet körut 43.

— **A felső kereskedelmi iskola női tanfolyamára** szept. 22-éig még be lehet iratkozni. Beiratási díj 16 P, tandíj 160 P, mely havonta fizetendő. A beiratási határidőn túl indokolt esetben okt. 1-ig az igazgató még vehet fel tanulókat.

— **Mozgó.** A városi moziban bemutatásra kerül 1926. évi szeptember hó 19-én vasárnap este 6 és 1/4 9 órakor. A két csirkefogó. Palladium 6 felvonásos vígjáték. Kísérletek a szállodában. Ő mint kísérő (Harold Lloyd.) 1926. évi szeptember 21-én kedden és 22-én este 6 és 1/4 9 órakor bemutatásra kerül. „Z“ A fekete lovag. A főszereplő Douglas Fairbanks Nők barátja Buster-vígjáték Gaudmont Híradó Divat Revue.

— **FRANCIA NYELVET tanulni óhajtok október 1-ig érdeklődhetnek a Ref. lelkész hivatalban. Petőfi u. 5. sz.**

— **A XVIII-ik Országos Katolikus Nagygyűlés és a nagykatolikus egyesületek.** Október 9., 10., 11. és 12. napjain Budapesten megtartandó XVIII-ik Országos Katolikus Nagygyűlés előkészületei serényen folynak. A nagygyűlést rendező bizottsághoz, az Országos Katolikus Szövetséghez napról-napra érkeznek bejelentések arról, hogy miként a múltban, az idén is felhasználják a nagy országos testületek a nagygyűlés alkalmát arra, hogy fontos tanácskozásokat és külsőleg is szíves üléseket tartsanak.

Különösen az elmúlt szentévi jegyében folynak le leginkább azok a nagy egyesületi gyűlések, amelyet a Katolikus Népszövetség, Katolikus Nőszövetség, A Magyar Katolikus Főiskolai Diákszövetség Katolikus Középiskolai Tanáregyesület, A Katolikus Tanítóegyesületek Országos Szövetsége, a Katolikus Írók és Hírlapírók Országos Pázmány Egyesülete tartanak. Az országos nagygyűlés nyilvános diszgyűléseinek szónokait az előkészítő bizottság felkérte és a szónokok névsorát a legközelebbi napokban teszik közzé. Ezzel kapcsolatosan jelenti a Katolikus Szövetség, hogy az Országos Szent Ferenc zárandoklás október 15-én indul Rómába és Assisibe, amelyre október 5-ig lehet csak jelentkezni a szövetség központi irodájában, Budapest, IV. Ferenciek-tere 7.

Közgazdaság

M. T. I. hivatalos árfolyamai

1926 szeptember 18-án

Zürichi zárlat:

Amsterdam 207.45, Berlin 123.25, Belgrád 915, Bécs 73, Brüsszel 1410, Budapest 0.0072.50, Bukarest 275, London 2512.5, Milánó 1880, Newyork 517.5, Prága 15.32.5, Párizs 1461.1/4, Szófia 375.

Budapesti terménytőzsde zárlat:

Buza 76 kg. tiszavid. 355—357.5
" 77 " " 360—362.5
Buza 78 kg. tiszavid. 362.5—365
" 79 " " 365—367.5
Rozs 252.5—255
Takarmányárpa 210—215
Repce 540—560
Zab új 195—200
Tengeri 257.5—260
Korpa 160—162.5

Határidős kötések:

Buza szeptemberre —
" októberre 360.5, zárlat 361
Rozs szeptemberre — " —
" októberre 259.5 " 261.5

Értéktőzsde magánforgalom:

Magyar Hitel 323, Osztrák Hitel —, Földhitel 175, Ingatlanbank —, Keresk bank 1090, Pesti hazai első 1855, Első magy. bizt. —, Első bpesti gőzmalom 118, Hungária gőzmalom —, Viktória 36, Beocsini —, Drasche —, Magyar ált. köszén 3920, Nagybátonyi —, Salgó 556, Ganz-Danubius 1700, Ganz villamos 1125, Rima 159, Nasic 1405, Déli vasut 159, Cukoripar 1760, Georgia —, Izzó 910, Részvényör 800. — Irányzat tartózkodó.

Chikágói nyitás:

Buza irányzat: nyugodt szeptemberre 134.1/8, dec. 136.3/8, májusra 141.3/8
Tengeri irányzat: nyugodt szeptemberre 75.7/8, decemb. 81.3/8, májusra 83.3/8
Rozs irányzat: nyugodt szeptemberre —, decemb. 99, Zab irányzat: nyugodt szeptemberre —, decemb. 42.3/4, májusra 47.1/8.



A XVII. magyar királyi Osztályosorsjáték

Uj játékterve általános feltűnést kelt az egész országban nemcsak azért, mert a nyeremények számát 36.000-re emelte a m. kir. Pénzügyminisztérium és így

minden második sorsjegy nyer,

hanem mert a nyeremények összege valóban szenzációs. Szerencsés esetben

500.000 pengő =

6.250.000,000

azaz hat és egynegyed milliárd korona nyerhető és pedig 3/4 milliárd jutalom, 2 1/2 milliárd főnyeremény, azután 1250 millió, 625 millió, 500 millió, 312 millió, 250 millió, 187 millió, 125 millió korona stb. stb. nyereményeket sorsolnak ki, összesen több mint 50 milliárd koronát, mely összeget készpénzben fizetnek ki.

Tehát biztos, hogy mindenki igyekszik osztályosorsjegyet szerezni, akinek pedig eddig volt sorsjegye, most még inkább részt fog venni az új osztályosorsjátékban. Sorsjegyet venni azonban siessen, mert dacára annak, hogy ezentul több és sokkal nagyobbak a nyeremények, a sorsjegyek száma csak 72.000.

Az I. osztályú sorsjegyek hivatalos árai

| Egész | Fél | Negyed | Nyolcad |
|---------|---------|--------|----------|
| 250.000 | 125.000 | 62.500 | 31.250 K |

Huzás október 16-án kezdődik

Sorsjegyek az összes árusítóknál kaphatók.

— A Képes Krónika 37-ik száma a szokott előkelő kiállításban és változatos tartalommal jelent meg. Külön érdekessége ennek a számnak a pompás mélynyomás, mely rézkarhoz hasonló remek illusztrációkkal gazdagítja a lapot. Tóth László pompás kutyahistóriát ír meg. Balassa Imre Fedák Sari legújabb alakítását kritizálja, Millicent Graffton, Denis-Merle, Teőreökné Arányi Mária, Kosáryné Réz Lola, Ewars, Gáspár Jenő, Bakonyi László, Illy János, Ölvédi László, Altay Magda, emellett Csermely Gyula, Móricz Pál, Szánthó Dénes, Rexa Dezső, Bozzay Margit és több jeles író érdekes cikkeit és novelláit adja a gazdag és értékes szám. A „Képes Krónika” rendes heti melléklapja, a két színben nyomott pompás „Tündérvásár” e heti száma igazi gyermekboldogság. Mesékkel, versekkel, képekkel, játékkal, fejtörőkkel és egyéb szórakoztató aprósággal van teli. A két lap ára együtt 8 ezer korona. A „Tündérvásár” külön számonként 1500 korona. Előfizethető a

kiadóhivatalban, de kapható minden újságárusítónál is. Ha még nem ismeri: kérjen mutatónyomtatványt a kiadóhivaltól (V. Akadémia-u. 10).

— Az **Én Ujságom** a legelterjedtebb magyar gyermeklap, amelyet 36 esztendővel ezelőtt Pósa Lajos alapított. Szébbnél szébb regények, elbeszélések, versek, mesék, apró történetek, játékok stb. gondoskodnak a 4—10 éves gyermekek szórakoztatásáról. Könnyű, világos stílusban megírt mesék, versikék, köszöntők, ha felolvassuk a még olyan nem tudó kis babának is, játszva tanulja meg azokat. A szerkesztő és kitűnő munkatársai a nagyobb gyermekek számára írják az **Én Ujságom** többi részét. Gaál Mózes vezeti a szerkesztői üzenetek rovatát és itt nagy segítségére van a szülőknek és az iskolának a gyermeknevelésben. A Lap negyedévi előfizetési díja 25.000 korona. Mutatónyomtatványt kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrassy ut 16.

— **Magyar Lányok** fiatal lányok képes irodalmi lapja. Szerkeszti Tutsek Anna. Szébbnél-szebb novellák, versek, társadalmi és ismeretterjesztő cikkeken kívül, képek és a szerkesztő üzenetei tartják a lapot. A Magyar Lányok előfizetési 20.000 korona kedvezményes áron szerezhetik meg a „Százszorszép könyvek” című regénysorozatát. A Magyar Lányok negyedévi előfizetési ára 30.000 korona, a Százszorszép könyvekkel együtt 50.000 korona. Mutatónyomtatványt kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrassy ut 16.

Saub Sipót elektromosgyár
Budapest VI. Csengery-ut 47
Elektromos gépek és készülékek
Külön osztály elektomos gépek javítására.

Kovács Balázs Saujhegy
Wekerle-tér 5. (Főtözsde szomszéd-ságában)

Elvállal mindennemű

férfi és női kalapok átalakítását, javítását és tisztítását.

Raktáron mindféle férfigyalpu kalapok minden színben

Zsiradékárú szükségletét legolcsóbban beszerezheti
Szabó Ferenc hentes és csemegeáru üzletében
Debrecen, Gróf Dégenfeld-tér 3. sz.

| | |
|--------------------------|----------|
| Zsirszalona (bőr nélkül) | 22.000 K |
| Olvasztott zsír | 26.000 K |
| Háj | 24.000 K |
| Paprikás szalonna | 28.000 K |

Ezenkívül finom **száraz kolbász** és más hentes-csemegeáruk is bármily mennyiségben kaphatók.

Forgalmas helyen jó menetelű
üzlethelyiség

berendezéssel, emelvény és irodahelyiséggel

átadó

Értekezni: Pavlovits péküzletében Molnár István-u. 5.

Az Első Sátoraljaújhegyi Hordógyár

DEUTSCH BLUM ÉS TÁRSAI

| Hordóüzemében | Faarúgyárában | Fakereskedésében |
|--|--|---|
| mindenféle nagyságu hordók, szüretelő és pinceedények, zsiros- és csomagozó hordók | Mindennemű asztalos munka, butor , épület munka; ajtók , ablakok, berendezések | Faragott fa, rud, deszka, léc, zsindey , cserép , pala, saját előállításu hajópadló tüzifa |

leggondosabb kivitelben és legelőnyösebben beszerezhetők.
Telefonszám: 2

Olcsón megépítheti házat a
Bodrogkereszturi Hungária Kőbánya
építőkövéből.

1. **Fagyálló és kemény terméskő** alapba és falazáshoz

100 q vegyes nagyságu . . . 380.000 K

100 q válogatott nagyságu . . . 440.000 K

2. **Könnyen faragható falazó és díszítő kő**

100 q vegyes nagyságu . . . 410.000 K

100 q válogatott nagyságu . . . 460.000 K

ab Bodrogkeresztur állomás. — Lábazati és burkoló kő 32 cm. magas, 15—20 cm. vastag, folyó métere 15.000 K, amelyből 100 q körülbelül 100 folyó méter. Terméskő méret szerinti darabokban is megrendelhető

Jroda: Szerencs, Fürdőépület.

Mindennemű községi és jegyzői nyomtatvány
könyvnyomdánkban beszerezhető

TANKÖNYVEK!

TANKÖNYVEK!

TANKÖNYVEK!

Szülők, iskolák figyelmébe!

Békebeli minőségű füzeteket, rajztömböt, körzöt,

táskát, írószereket és festéket, hegedűt, vonót, húrokat, könyvszijat, tintát, tust, tolltartót

legolcsóbban SZABÓ PÁL kaphatók!
könyv- és papirkereskedésében